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A chave no circuito da Figura P12.27 esteve aberta
por um longo tempo, Em £ = 0, ela se fecha,

a) Deduzaa equagio integro-diferencial que gover-

na o comportamento da tensdo v, para £ =0,

b) Mostre que

Vi(s) = V., /RC ‘

! s+ (I/RC)s + (1/LC)
<) Mostre que
N Vie(1/RLC)

Toks) = s[s* + (1/RC)s + (1/LC))

Figura P12.27
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Nio ha nenhuma energia armazenada no circuito

mostrado na Figura P12.28 no momento em que a

chave ¢ aberta.

a) Deduza a equagao integro-diferencial que gover-
na o comportamento da tensdo v,.

b) Mostre que

—_— I /C .
ofs) =37 (1/RC)s + (1/LC)

v

¢) Mostre que
SI(\'

+ (1/RC)s + (1/LC)

1,(s) = 2

Figura P12.28

Determine os polos ¢ zeros da impedancia vista a
partir dos terminais a,b do circuito da Figura P13.7.

Figura P13.7
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Nio hd nenhuma energia armazenada no circuito
mostrado na Figura P12.29 no momento em que a
chave ¢ aberta.

a) Deduza as equagdes integro-diferenciais que gover-
nam o comportamento das tensdes de nd v, e v,.

b) Mostre que
sl (s)
[s* + (R/L)s + (1/LC)]

Vi(s) =
5(s) C

Figura P12.29
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A chave no circuito da Figura P12.30 esteve na posi-
¢do a por um longo tempo. Em ¢ = 0, ela passa ins-
tantancamente para a posigao b.

a) Deduza a equagdo integro-diferencial que gover-
na o comportamento da corrente i, para t = 0",
b) Mostre que

I[s + (1/RC))

I,(s) =

[s* + (1 RC)s + (1 LC))

Figura P12.30

Determine f(t) para cada uma das seguintes fungdes:

10s° + 855 + 95
a) F(s) = ~~-‘-;—‘—-

s+ 6s+5
5(s* + 8s + 35)
b) F(S‘) R T
sS+4s + 5
s* + 255 + 150
g paywiter i

s + 20



13.8  Determine os polos ¢ zeros da impedancia vista a
partir dos terminais a,b do circuito da Figura P13.8.

Figura P13.8
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13.9* A chave no circuito da Figura P13.9 esteve na posi-
Y ¢do x por um longo tempo. Em ¢ = 0, ela passa ins-
tantaneamente para a posigao y.

a) Construa um circuito no dominio da fregiléncia
parat =0,

b} Determine V.

¢) Determine ¢,

Figura P13.9
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13.11 A chave do tipo liga-antes-interrompe-depois da Fi-

N gura P13.11 esteve na posi¢io a por um longo tem-
po. Em t = 0, ela passa instantaneamente para a po-
sigdo b. Determine v, para t = 0.

Figura P13.11
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13.16* A chave no circuito da Figura P13.16 esteve na posi-
e A0 a por um !ungo tempo. Emt=0¢la passa ins-
tantaneamente de a para b,

a) Construa o circuito no dominio da freqiiéncia
parat = 0.

b) Determine I{s).
¢) Determine f [t} parat = 0.

Figura P13.16
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13 12 A chave do tipo liga-antes-interrompe-depois da Fi-
' gura P13.12 esteve na posigio a por um longo tem-

po antes de passar instantancamente para a posigio
bemi=10.

a) Construa o circuito equivalente no dominio da
fregiiéncia parat = 0.

b) Determine [ e,

¢) Determine V, e v,

Figura P13.12
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13.13 A chave no circuito da Figura P13.13 esteve fechada
‘ por um longo tempo antes de se abrir em t = 0.

a) Construa o circuito equivalente no dominio da
freqiiéncia parat > 0.

b) Determine V..

¢) Determine v, parat = 0.

Figura P13.13
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I3 4 A chave no circuito da Figura P13.14 esteve na posi-
¢do a por um longo tempo. Em t = 0, ela passa ins-
tantancamente para a posigio b.

a) Determine V.
b) Determine v,

Figura P13.14
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13 46 O amp op no circuite mostrado na Figura P13.46 ¢
ideal. Nao ha nenhuma energia armazenada nos ca-
pacitores no instante em que o circuito ¢ energizado.
a) Determine v, se vy, = 16u() Ve v, = 8u(f) V.

b) Quantos milissegundos o nmpl]hcadnr opera-
cional leva para ficar saturado depois que as duas

tfontes sao ligadas?
Figura P13.46
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13.50 O amplificador operacional no circuito da Figura
P13.50 é ideal.
a) Determine a expressao numérica para a fungiao
de transferéncia H(s) = V/V,.
b) Determine o valor numérico de cada zero ¢ pélo
de H(s).

Figura P13.50
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1349 Determine a expressdo numérica para a fungio de
transferéncia (V/V)) de cada circuito da Figura
P13.49 ¢ o5 valores numéricos dos polos e zeros de
cadda fungio de transferéncia.

Figura P13.49
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13.47 Os amp ops no circuito mostrado na Figura P13.47
‘ sdo ideais. Nao ha nenhuma energia armazenada
nos capacitores em f = 0. Se v, = 180u(f) mV, quan-
to tempo o amp op leva para ficar saturado?

Figura P13.47
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13 75' O amplificador operacional no circuito da Figura
P13.77 é ideal e estd operando na regido linear.
a) Calcule a fungdo de transferéncia V,/ V.

b) Se v, = 200V10 cos 8.000t mV, qual ¢ a ex-
pressao de regime permanente de v,?

Figura P13.75
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